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HISTÓRIA – QUESTÕES DE 05 A 08 

 
05. A Revolução Mexicana foi um processo complexo, de causas diversas, que permitiu a modernização política, 

social e econômica da sociedade mexicana. Identifique: 
 

a) duas causas da Revolução Mexicana.  
 

1. ___________________________________________________________________________________ 

2. ___________________________________________________________________________________ 
 
b) duas lideranças camponesas e populares do início do processo revolucionário mexicano. 
 

1. ___________________________________________________________________________________ 

2. ___________________________________________________________________________________ 
 
 

06. Em fins do século XIX e inícios do século XX, milhões de imigrantes europeus atravessam o Atlântico, 
deixando para trás seus países de origem. Em escala nunca antes vista, a chamada “Grande Imigração” 
transformou as sociedades que recebiam os imigrantes e, em menor grau, aquelas de onde partiam. Com 
base nesta informação, faça o que se pede: 
 
a) Cite três destinos principais dos imigrantes de fins do século XIX e XX. 
 

1. ___________________________________________________________________________________ 

2. ___________________________________________________________________________________ 

3. ___________________________________________________________________________________ 
 

b) Aponte dois efeitos da Grande Imigração sobre as sociedades que receberam estes novos imigrantes. 
 

1. ___________________________________________________________________________________ 

2. ___________________________________________________________________________________ 
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07. Leia o trecho abaixo, sobre as Reformas Religiosas do século XVI, que fariam ruir a unidade cristã no 

Ocidente. 
 

Lutero insistia na necessidade de um verdadeiro arrependimento: a indulgência não basta para livrar o 

pecador. A oposição de Lutero ao comércio da salvação ganhou uma expressão concreta em 1517, quando, 

às portas da Saxônia, o dominicano Tetzel prometeu o perdão dos pecados e a absolvição plena para as 

almas do purgatório àqueles que fizessem doações na caixa das indulgências. Contrariado, o teólogo afixou 

na porta da catedral de Wittenberg, em 31 de outubro, 95 teses em latim em que se propunha defender em 

debate público contra qualquer um que se apresentasse para contestá-las. Assim começou a Reforma. 

(CRÉTÉ, Liliane. Os homens que desafiaram o papa. História Viva, São Paulo, n. 20, p. 20, 2008.) 
 
Com base na leitura do texto e em conhecimento sobre o assunto, cite: 

 
a) dois antecedentes das Reformas Religiosas. 

1. ___________________________________________________________________________________ 

2. ___________________________________________________________________________________ 
 

b) três críticas feitas por Lutero à Igreja Católica. 

1. ___________________________________________________________________________________ 

2. ___________________________________________________________________________________ 

3. ___________________________________________________________________________________ 
 
 

08. Jacques Le Goff afirma que as células fundamentais da organização da cristandade no ano mil eram:  

[...] não só o castelo, evidentemente, mas também outras três células de base: o senhorio, a aldeia e a 

paróquia. O senhorio designa o território dominado pelo castelo e engloba as terras e os camponeses que 

tem o seu senhor. O senhorio compreende, portanto, as terras, os homens, as rendas, ao mesmo tempo que 

a exploração das terras e a produção dos camponeses; e também um conjunto de direitos que o senhor 

exerce em virtude de seu direito sobre o corpo da nobreza feudal.  

(LE GOFF, Jacques. As raízes medievais da Europa. Rio de Janeiro: Vozes, 2007, p. 78.) 

 
Com base na leitura do texto e em conhecimento sobre o assunto, identifique: 
 
a) o estatuto socioeconômico dos camponeses referidos no texto.  

_____________________________________________________________________________________ 
 
 
b) três obrigações camponesas que contribuíam para a composição da renda senhorial. 

1. ___________________________________________________________________________________ 

2. ___________________________________________________________________________________ 

3. ___________________________________________________________________________________ 


